



सनातन का मलिक को मानहानि नोटिस
प्रतिनिधि, 22 सितम्बर मुम्बई- दक्षिणपंथी संगठन सनातन संस्था ने एक खबर को लेकर मानहानि का आरोप लगाते हुए राकांपा प्रवक्ता नवाब मलिक को कानूनी नोटिस भेजा है। उसने कहा कि मलिक ने सनातन संस्था आतंकवादी गतिविधियों में संलिप्त रहने की बात कही थी। इस खबर से संस्था को अप्रणीय क्षति हुई है और उसकी छवि कमजोर हुई है। नोटिस में सनातन संस्था ने मलिक और अखबार से 10 करोड़ रुपये की क्षतिपूर्ति की मांग की है। इस बीच राकांपा नेता ने कहा है कि वह अदालत में कानूनी लड़ाई लड़ेंगे और संस्था को बेनकाब करेंगे।

ठगी: 10 शादियां करनेवाली अरेस्ट
प्रतिनिधि, 22 सितम्बर नासिक-नासिक जिले के नान्दागाव में एक महिला द्वारा अलग-अलग जगह 10 शादियां कर दुल्हों को ठगे जाने का मामला सामने आया है। मरिज ब्यूरो के नाम पर यह जालसाजी तल रही थी। पुलिस ने मुख्य आरोपी समेत जालसाजी में लिप्त 3 महिलाओं को गिरफ्तार किया है। यह महिला असग-अलग नाम से दोस्ती कर शदियां करती और कुछ ही दिन में पुरुष की नकद जमा तथा गहने लेकर फरार हो जाती।

खाई में जीप गिरकर 13 मरे
शिमला, एजेंसी, 22 सितम्बर-हिमाचल प्रदेश की राजधानी शिमला में शनिवार को हुए एक भीषण हादसे में 13 लोगों की जान गई। यहां के सनैल इलाके में हिमाचल प्रदेश-उत्तराखंड बॉर्डर के पास स्थित कुड्डु इलाके में एक जीप के खाई में गिरने के कारण इसमें सवार 13 लोगों की मौके पर ही मौत हुई है। घटना का शिकार हुए सभी लोग हिमाचल प्रदेश से उत्तराखंड के लिए रवाना हुए थे, इसी दौरान जुबुबल के पास वाहन अनियंत्रित होकर खाई में गिर गया, जिसके कारण इसमें सवार कई लोगों की मौत हो गई।

सुरक्षाबलों ने 10 गांवों को घेरा, 6 घायल
जम्मू, एजेंसी, 22 सितम्बर - दक्षिण कश्मीर में आतंकीयों द्वारा शुक्रवार को तीन एस्पिओ की हत्या किए जाने के बाद सुरक्षाबलों ने आतंकीयों को खोजने के लिए बड़ा सर्च अभियान चलाया है। 700 सुरक्षाबलों ने 10 गांवों में घेराबंदी की है। इनमें पुलवामा के 8 और शोपियां के दो गांव शामिल हैं। घेराबंदी और सर्च ऑपरेशन के दौरान दक्षिण कश्मीर के शेरमाल क्षेत्र में युवाओं और सुरक्षाबलों के बीच झड़प की खबर सामने आई है। इस झड़प में 6 लोगों के घायल होने की सूचना है। सर्च ऑपरेशन फिलहाल जारी है। सर्च ऑपरेशन में जम्मू-कश्मीर पुलिस, सीआरपीएफ, सेना संयुक्त रूप से शामिल हैं।

मालगाड़ी की महिला गार्ड से छेड़छाड़
प्रतिनिधि, 22 सितम्बर ठाणे: महाराष्ट्र के ठाणे जिले में स्थित मुम्बई के उपनगरीय क्षेत्र कल्याण में स्टेशन पर एक मालगाड़ी की महिला गार्ड के साथ दो अज्ञात लोगों ने कथित तौर पर छेड़छाड़ की। भारतीय दंड संहिता की धारा 354 (छेड़छाड़) के तहत मामला दर्ज किया गया है। पुलिस आरोपियों की तलाश कर रही है।

आज अवाकाश
प्रतिदिन अखबार कार्यालय को अनंत चतुर्दशी निमित्त रविवार, 23 सितम्बर को अवकाश रहेगा। अगला अंक मंगलवार, 25 सितम्बर को प्रकाशित होगा।
- प्रबंधक



अरुणभाऊ अड़सड़ बनेंगे एमएलसी

प्रतिनिधि, 22 सितम्बर मुम्बई- भाजपा ने पूर्व राज्यमंत्री अरुणभाऊ अड़सड़ (धामणगांव रेल्वे) विधायक बनाने का निर्णय लिया है। शनिवार को पार्टी ने अड़सड़ को राज्य विधान परिषद की रिक्त सीट के लिए उम्मीदवारी घोषित की। राज्य विधान मंडल के इस ऊपरी सदन की यह सीट तत्कालीन कृषिमंत्री पांडुरंग उर्फ भाउसाहेब फुंडकर के असमय निधन से रिक्त हुई है, जिसके लिए



भाजपा ने दी उम्मीदवारी फुंडकर की सीट है रिक्त
नामांकन तारीख बड़ी : इस बीच आयोग द्वारा जारी संशोधित चुनाव कार्यक्रम के अनुसार नामांकन की अंतिम तारीख 22 सितंबर के बजाय 24 सितंबर कर दी गयी है। आयोग ने स्पष्ट किया कि 22 सितंबर को महीने का चौथा शनिवार होने के कारण सार्वजनिक अवकाश होता है। इसलिए अगले कार्यदिवस 24 दिसंबर को नामांकन की अंतिम तारीख नियत की गयी है। नामांकन पत्रों की जांच 25 सितंबर को होगी और नामांकन पत्र वापस लेने की अंतिम तारीख 27 सितंबर तय की गयी है। जबकि मतदान चार अक्टूबर को सुबह नौ बजे से सायं चार बजे तक होगा और सायं पांच बजे मतगणना होगी।

मोदी सरकार का बयान गलत

दिल्ली, एजेंसी, 22 सितम्बर-राफेल डील को लेकर फ्रांस के पूर्व राष्ट्रपति फ्रांस्वा ओलांद का इंटरव्यू करने वाले पत्रकार ने भारत के एक न्यूज चैनल से खास बातचीत में कहा कि मोदी सरकार का यह कहना गलत है कि भारतीय और फ्रांस सरकार दसलैफ एविएशन और रिलायंस डिफेंस के बीच हुई डील में शामिल नहीं थीं। फ्रांस्वा ओलांद का इंटरव्यू लेने वाले पत्रकार एंटन रोगत ने कहा कि ओलांद ने स्पष्ट रूप से कहा था कि भारत सरकार ने फ्रांसीसी अधिकारियों को रिलायंस डिफेंस का नाम प्रस्तावित किया था। बता दें कि इस सौदे पर सिर्फ



राफेल : ओलांद का इंटरव्यू लेने वाले पत्रकार का दावा
हिंदुस्तान ही नहीं बल्कि फ्रांस में भी सियासी भूचाल आ गया है। फ्रांस के पूर्व राष्ट्रपति फ्रांस्वा ओलांद ने एक इंटरव्यू में दावा किया कि मोदी सरकार ने रिलायंस डिफेंस को साझीदार बनाने का प्रस्ताव दिया था। फ्रांस सरकार जानती है कि पूर्व राष्ट्रपति फ्रांस्वा ओलांद और

मोदीकेयर का लोकार्पण आज

दिल्ली, एजेंसी, 22 सितम्बर-दुनिया की सबसे बड़ी हेल्थकेयर स्कीम कही जानेवाली प्रधानमंत्री जन आरोग्य योजना की रविवार को झारखंड की राजधानी रांची से शुरूआत हो रही है। 30 राज्यों के 445 जिलों में एक साथ शुरू हो रही इस योजना को पीएम नरेंद्र मोदी लॉन्च करेंगे। मोदी ने अपनी महत्वाकांक्षी योजना आयुष्मान भारत की लॉन्चिंग को बड़ा इवेंट बनाने और एक सप्ताह की रविवार को सदेश देने की तैयारी की है। केंद्र सरकार ने सभी कैबिनेट मंत्रियों को अपने-अपने क्षेत्र या संबंधित राज्यों में रविवार को मौजूद

करोड़ से ज्यादा परिवारों को 5 लाख रुपये तक का कैशलेस मेडिकल इश्योरेंस उपलब्ध कराएगी। इस विशाल लॉन्चिंग का मकसद लाभाधिकारियों को संदेश देने के साथ ही स्कीम को लेकर लोगों में जागरूकता फैलाना है। इस स्कीम की शुरूआत के साथ ही देश के 10,000 सरकारी और निजी अस्पतालों में गरीबों के लिए 2.65 लाख बेड की सुविधा उपलब्ध हो जाएगी। इन 10,000 अस्पतालों में वे ही शामिल होंगे, जो सरकार के पैमल में शामिल हैं। इस स्कीम के तहत 98 पसैंट लाभाधिकारियों को पहचान कर ली गई है।



कंगना, डैनी फिल्म संस्था पर मनोनीत एफटीआईआई में 12 नए सदस्य

प्रतिनिधि, 22 सितम्बर पुणे- अनुपम खेर की पुणे स्थित फिल्म संस्था भारतीय फिल्म और टेलीविजन संस्था (एफटीआईआई) में चेयरमैन के पद पर नियुक्ति के 11 महीनों बाद सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय ने 24 सदस्यीय एफटीआईआई सोसायटी के लिए 12 लोगों का चयन कर लिया है। ये सभी लोग कला और संस्कृति के क्षेत्र से जुड़े हुए हैं। डैनी डेजोगपा, दिव्या दत्ता, अरविंद स्वामी, कंगना रनौत,



दोगुनी पी रहे हैं भारतीय !

शराब : 2005 से 2016 तक प्रति व्यक्ति खपत हुई डबल
दिल्ली, एजेंसी, 22 सितम्बर-भारत में शराब की बढ़ती खपत पर विश्व स्वास्थ्य संगठन (डब्ल्यूएचओ) ने हैरान कर देने वाली रिपोर्ट पेश की है। इसके मुताबिक, भारत में प्रति व्यक्ति शराब की खपत 2005 से 2016 तक दोगुना हो गई है। भारत में, शराब की खपत 2005 में 2.4 लीटर से बढ़कर 2016 में 5.7 लीटर हो गई है। इसमें पुरुषों द्वारा 4.2 लीटर और महिलाओं द्वारा 1.5 लीटर का उपभोग किया गया है। रिपोर्ट में कहा गया है कि 2025 तक डब्ल्यूएचओ क्षेत्रों के आधे क्षेत्रों में कुल प्रति व्यक्ति शराब की खपत (15 वर्ष) में वृद्धि होने की उम्मीद है और दक्षिण-पूर्व एशिया क्षेत्र में जहां चीन की आबादी सबसे बड़ी है। इस क्षेत्र में 2025 तक शुद्ध शराब की प्रति व्यक्ति खपत में वृद्धि 0.9 लीटर होने की उम्मीद है। सबसे अधिक वृद्धि की उम्मीद है। और 2005 के बीच अपेक्षाकृत एक स्थिर चरण के बाद वैश्विक रूप से प्रति व्यक्ति शराब की खपत में वृद्धि हुई है। इसके बाद से कुल प्रति व्यक्ति खपत 2005 में 5.5 लीटर से बढ़कर 2010 में 6.4 हो गई और 2016 में यह 6.4 लीटर के स्तर पर ही बनी हुई है। रिपोर्ट में कहा गया है कि 2000 और 2005 के बीच अपेक्षाकृत एक स्थिर चरण के बाद वैश्विक रूप से प्रति व्यक्ति शराब की खपत में वृद्धि हुई है। इसके बाद से कुल प्रति व्यक्ति खपत 2005 में 5.5 लीटर से बढ़कर 2010 में 6.4 हो गई और 2016 में यह 6.4 लीटर के स्तर पर ही बनी हुई है।



सच कहना बगावत है तो हम बागी

पार्टी एमएलए के समर्थन में गरजे भाजपा के शत्रु

शत्रुघ्न सिन्हा ने कहा- विधायक डॉक्टर आशीष देशमुख ने कहा कि पार्टी से त्यागपत्र दूं क्या?, मेरी सलाह है कि आशीष पार्टी से छेड़छाड़ न करें। हम पार्टी नहीं छोड़ेंगे, वह (भाजपा ने तृत्व) हमें छोड़ेंगे तो हम उनका स्वागत करेंगे। मुसीबतों को वही पार कर सकता है जिसमें क्षमता होती है। उद्योग विकास की चिंता : विधायक डॉक्टर आशीष देशमुख ने अभिनेता सांसद शत्रुघ्न सिन्हा सांसद संजय सिंह प्रवक्ता प्रीति शर्मा मेनन का शाल श्रौफल देकर सत्कार करने के बाद अपनी भूमिका रखते कहा कि काटोल क्षेत्र में उद्योग नहीं है। पतंजलि को डेढ़ सौ एकड़ भूमि उद्योग के लिए दी किंतु अब तो कुछ भी नहीं है। विकास के इंजन को ब्रेक लगा है। युवाओं के चेहरे पर दुख की छाया है। बेरोजगारी बड़ी है। समारोह का संचालन डॉक्टर विजय धोटे ने किया। विजय महाजन ने आभार प्रकट किया। शहर भर में युवाओं की भव्य रैली भी निकाली गई।

विधायक आशीष देशमुख को पार्टी में रहकर संघर्ष करने की सलाह
रमेशसिंग चव्हाण, 22 सितम्बर काटोल-आज देश में लोकशाही नहीं, बल्कि तानाशाही चल रही है। व्यक्ति से बड़ी पार्टी और पार्टी से बड़ा देश है। देशहित में कहीं बात जनहित एवं पार्टीहित की है। नोटबंदी का फैसला सिर्फ पीएम नरेंद्र मोदी का था। पूरी सरकार या पार्टी का नहीं। केंद्रीय मंत्री और पार्टी के सभी सांसद इस फैसले से अनाभीज्ञ थे। यहां तक कि वित्तमंत्री भी इस बारे में नहीं जानते थे। यही सच बात हमने



काटोल : विदर्भ युवा संसद के मंच पर शत्रुघ्न सिन्हा, संजय सिंह और आशीष देशमुख का विशाल पुष्पमाला से सम्मान करते काटोल फेस्टिवल के आयोजक।

पृथक विदर्भ को आप का समर्थन

भ्रष्टाचार के खिलाफ अन्ना हजारे ने आंदोलन किए देश की आजादी के लिए कईयों ने अपने जान न्योछावर किया। मोदी किसी रिश्तेदार ने कुबानी नहीं दी। विदर्भ को नया राज्य बनाना है तो कड़ा संघर्ष करना होगा आम आदमी पार्टी पृथक विदर्भ का समर्थन करती है ऐसा सांसद अजय सिंह ने कहा। नागपुर से चलती है दिल्ली प्रीति शर्मा मेनन ने कहा कि आज देश को युवाओं की जरूरत है। अपना हक मांगेंगे तो सभी आपके साथ होंगे। आवाज नहीं उठाओंगे तो सरकार नहीं सुनेगी। उन्होंने मोदी सरकार का नियंत्रण आरएसएस के हातों में रहने का दावा करते कहा- आज देश की राजधानी नागपुर से चल रही है।

पाक की मदद करेंगे राहुल-भाजपा

दिल्ली, एजेंसी, 22 सितम्बर-राफेल सौदे पर मुख्य विपक्षी दल कांग्रेस के अध्यक्ष राहुल गांधी ने सरकार पर तीखा प्रहार किया, तो रक्षा मंत्रालय और केंद्रीय मंत्री रविशंकर प्रसाद ने बयान जारी कर सफाई दी है। रविशंकर प्रसाद ने प्रेस वार्ता में राहुल गांधी पर तीखा प्रहार करते हुए कहा कि वे सभी जानकारी सार्वजनिक कर पाकिस्तान की मदद करना चाहते हैं। उन्होंने कहा- मैं राहुल गांधी से कुछ सवाल पूछना चाहता हूँ? बार-बार कहा जा रहा है कि हमने रिलायंस को मदद की। 2012 में ही रिलायंस के साथ निगोशिएशन हुआ था। तब राहुल की पार्टी जब सत्ता में थी, तभी यह एमओयू फाइनल हुआ था, और वे हमसे सवाल पूछ रहे हैं।

सेवाग्राम में गांधी जयंती को कांग्रेस की बैठक



प्रतिनिधि, 22 सितंबर नागपुर - राष्ट्रपिता महात्मा गांधी की 150वीं जयंती के मौके पर वर्धा जिले के सेवाग्राम में कांग्रेस ने कार्य समिति की बैठक आयोजित की है। खबर है कि कांग्रेस के राष्ट्रीय शेष पृष्ठ 2 पर

राहुल, सोनिया और मनमोहन आएंगे

अध्यक्ष राहुल गांधी, यूपीए की अध्यक्ष सोनिया गांधी और पूर्व प्रधानमंत्री मनमोहन सिंह भी इस बैठक में शामिल होंगे। इस आयोजन को लेकर वर्धा जिला कांग्रेस की ओर से तैयारियां शुरू हो चुकी हैं। प्रदेशाध्यक्ष सांसद अशोक चव्हाण तैयारियों का जायजा लेने यहां आ रहे हैं। आगामी चुनावों के मुद्दाने पर जनसंपर्क बढ़ाने के विचार से इस बैठक का आयोजन किया जा रहा है। बैठक के बाद शेष पृष्ठ 2 पर

मंदिर नहीं बना तो भाजपा को बड़ा नुकसान

अलीगढ़, एजेंसी, 22 सितम्बर- श्रीराम जन्मभूमि न्यास के अध्यक्ष महंत नृत्य गोपालदास केंद्र व प्रदेश सरकार के प्रति तख्त नजर आए। यहां व्यक्तिगत कार्यक्रम में आए महंत नृत्य गोपालदास ने कहा- यदि अब अयोध्या में मंदिर न बना तो भाजपा को नुकसान भी उठाना पड़ सकता है। मंदिर निर्माण के लिए इससे अच्छा समय नहीं हो सकता। देश की जनता व साधु-संत सभी की इच्छा है कि अयोध्या में मंदिर निर्माण हो। महंत ने पत्रकारों से बातचीत में कहा कि केंद्र और प्रदेश में दोनों जगहों पर भाजपा की पूर्ण बहुमत में सरकार है। श्रीराम मंदिर से पूरे देश की भावना जुड़ी हुई है।

मानवेंद्र ने छोड़ी भाजपा

जयपुर, एजेंसी, 22 सितम्बर-पूर्व केंद्रीय मंत्री जसवंत सिंह और बाइसेर की शिव विधानसभा क्षेत्र से भाजपा विधायक कर्नल मानवेंद्र सिंह पचपदरा में आयोजित स्वाभिमान रैली में भाजपा छोड़ने की घोषणा की। उन्होंने रैली को संबोधित करते हुए कहा कि इतने साल तक धैर्य और मानव ज्योति बोरा ने परेशान किया गया। पीएम को भी बताया, जब फैसला लेने वाले चूक करते, तो धैर्य टूटता है और आज वो सीमा खत्म हुई। मानवेंद्र सिंह ने रैली में कमल

जसवंत के बेटे ने कहा-कमल का फूल, मेरी भूल

का फूल, मेरी भूल कहते हुए जसवंत के बेटे ने भाजपा छोड़ने के बारे में कहा कि 2014 में दिन में 12 बजे पीएम नरेंद्र मोदी का फोन आया था। उन्होंने कहा कि जसवंत सिंह का टिकट मैंने नहीं काटा। जयपुर के एक और दिल्ली



के दो नेताओं ने काटा है। सरकार पर निशाना साधते हुए मानवेंद्र सिंह ने कहा कि इस सभा की चिंगारी को जलाए रखना हर स्वाभिमान का काम है। स्वाभिमान की यह लड़ाई पूरे प्रदेश में चल रही है। इसकी गूंज प्रदेश से केंद्र तक पहुंचेगी। उन्होंने कहा कि आज अपने धैर्य की सीमा समाप्त हो गई है। तूफान पचपदरा से शुरू हुआ है और यह जयपुर तक पहुंचेगा। मेरे सभी स्वाभिमानियों का फैसला मेरे सर आँखों पर रहेगा।

3 लेखकों पर केस

गुजरात दंगों पर स्कूली किताब में चैप्टर

गुवाहाटी, एजेंसी, 22 सितम्बर-असम में स्कूल कोर्स में शामिल किताब में गुजरात दंगों को लेकर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को लेकर लिखी गई टिप्पणी के मामले में पुलिस ने केस दर्ज कर लिया है। इस मामले में किताब के तीनों लेखक के खिलाफ एफआईआर दर्ज की गई है। यह किताब तीन लोगों ने लिखी है, जिसमें दुर्गा कांता शर्मा, रफीक जमान और मानस प्रोतिम बरुआ शामिल हैं। हालांकि, दुर्गा कांता शर्मा की कुछ साल पहले मौत हो चुकी है। मोदी पर इल्जाम : राजनीति विज्ञान की यह किताब 12वीं क्लास के छात्रों को पढ़ाई जाती है, जो असमिया भाषा में लिखी गई है। यह किताब 2011 से चल रही है, जिसकी पृष्ठ संख्या 376 पर लिखा है कि 2002 में जब गुजरात में दंगे हो रहे थे, साबरमती एक्सप्रेस की बोगी को गोधरा स्टेशन पर आग लगा दी गई थी जिसमें 57 लोगों की मौत हुई थी उस वक्त तत्कालीन सीएम नरेंद्र मोदी चुप थे। इस किताब में सीएम मोदी की भूमिका पर लिखे गए चैप्टर के खिलाफ सीमितार गोस्वामी और मानव ज्योति बोरा ने एफआईआर दर्ज कराते आरोप लगाया है कि लेखक और पब्लिशर असम बुक डिपो ने गोधरा दंगों पर झूठी जानकारी देकर छात्रों को गुमराह करने का काम किया है।

जासूसी : सपा सांसद का असिस्टेंट बरी
दिल्ली, एजेंसी, 22 सितम्बर-दिल्ली की पटियाला हाउस अदालत ने समाजवादी पार्टी के राज्यसभा सांसद मुन्वर सलीम के निजी सचिव फरहत खान को बरी कर दिया। फरहत खान पर साल 2016 में दिल्ली पुलिस की अपराध शाखा ने पाकिस्तान के लिए जासूसी करने का आरोप लगाया था। पुलिस ने कहा था कि जासूसी के बदले में पाकिस्तान की खुफिया एजेंसी आईएसआई उसे पैसे दे रही थी। फरहत ने साल 1996 से ही दिल्ली में कई सांसदों के पीए के तौर पर काम किया था। पुलिस को शक था कि फरहत पाक एजेंसियों को मध्य प्रदेश के विदिशा के रहने वाले मुन्वर सलीम का यह पीए संसद से जुड़ी गोपनीय जानकारीयें भेज रहा था।

दी गई थी जिसमें 57 लोगों की मौत हुई थी उस वक्त तत्कालीन सीएम नरेंद्र मोदी चुप थे। इस किताब में सीएम मोदी की भूमिका पर लिखे गए चैप्टर के खिलाफ सीमितार गोस्वामी और मानव ज्योति बोरा ने एफआईआर दर्ज कराते आरोप लगाया है कि लेखक और पब्लिशर असम बुक डिपो ने गोधरा दंगों पर झूठी जानकारी देकर छात्रों को गुमराह करने का काम किया है।

अभिनेत्री ने की बलात्कार की शिकायत

प्रतिनिधि, 22 सितम्बर मुम्बई- देश की आर्थिक राजधानी मुम्बई में चका चौध कर देने वाले मनोरंजन जगत से एक खबर उजागर हुई है। यहां पर टीवी की दुनिया की अभिनेत्री ने मुम्बई के ओशिवारा पुलिस स्टेशन में मामला दर्ज कराया है, जिसमें उसने एक अभिनेता पर शादी का झांसा देकर बलात्कार करने का आरोप लगाया है। अभिनेत्री का आरोप है कि अपने परिवार से मिलाने के नाम पर आरोपी अभिनेता ने उसके साथ होटल में बलात्कार किया।

